

Parlamentul României

Camera Deputaților



**Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării**



HR.1262B/12.03.2018

Nr. B/PMP/230/06.03.2018

INTERPELARE

Adresată: Domnului George Vladimir IVAȘCU, Ministrul Culturii și Identității Naționale
Doamnei Andreea LAMBRU, Secretar General al Guvernului

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 05/03/2018

Obiectul interpelării: *Fondurile alocate editării publicațiilor dedicate Centenarului Marii Uniri (1918-2018) de către Statul român*

Stimate domnule Ministru,

Stimate doamnă Secretar General al Guvernului,

Conform documentului sinteză privind prioritățile strategice pe termen mediu ale ordonatorilor principali de credite pentru anul 2017 și perspectiva 2018-2020, un punct central în activitatea Ministerului Culturii și Identității Naționale îl va constitui pregătirea Centenarului Marii Uniri.

În acest sens, se vor avea în vedere activități care fac referire la restaurarea caselor memoriale ale artizanilor Marii Uniri, înființarea unor noi asemenea așezăminte muzeistice acolo unde este cazul și amplasarea de plăci comemorative pe case și clădiri în care s-au luat decizii legate de actul de la Alba Iulia, precum și inaugurarea de monumente dedicate acestor personalități, începând cu o mare statuie ecvestră a Regelui Ferdinand.

În ceea ce privește editarea publicațiilor dedicate Centenarului Marii Uniri, prioritățile Ministerului Culturii și Identității Naționale sunt legate de lansarea unei serii de monografii și cercetări istorice novatoare, care să restabilească adevărurile deformate în perioada comunistă.

Ținând cont de faptul că Centenarul Marii Uniri (1918-2018) vizează un eveniment crucial, de o semnificație deosebită pentru România, vă rugăm respectuos să transmiteți:

1. Care sunt fondurile alocate în anul 2018 pentru lansarea unei serii de monografii și cercetări istorice novatoare, care să restabilească adevărurile deformate în perioada comunistă? Câte astfel de publicații vor fi editate și care va fi utilizarea lor în acest an?
2. Există alocări bugetare în anul 2018 și pentru editarea altor tipuri de publicații dedicate Centenarul Marii Uniri? Dacă da, care este valoarea sumelor alocate?
3. Ce alte activități mai sunt prevăzute în vederea promovării Centenarul Marii Uniri (1918-2018) și care sunt fondurile alocate pentru aceste acțiuni/ materiale?

Vă rugăm să transmiteți răspunsurile dumneavoastră, în scris și oral, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Cu respect,

PREȘEDINTE,

Deputat Constantin CODREANU

